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igazi. Nemcsak a szavakkal, hauem azok
Irta : Rátkay László.

Sajnálom, hogy bírálnom kell a 
király tényeit. Egy oly országban, mely­
nek állami alakzata : az alkotmányos 
királyság, etikai szükség volna, hogy a 
fejedelem személye érintetlen marad­
jon &r politika forgatagától.

Ámde akkor szükséges, hogy ő is 
eszményi magasságba a maradjon, mint 
a szent korona, szinte hallgatagon nézze 
az eseményeket.

Fennen járjon, mint a pebelyfel- 
leg és ne legyen viharfelhő, mely alant 
törtet, villámot hord és jégesőt ont, el­
vágva az emberek vetéseit.

I. Ferenc József ő felsége rég ki­
zökkent az alkotmányos pályájából.

Az országgyűlés törvényellenes fel­
oszlatása, a Tisza-kormány erőltetett 
megtartása, mind egy-egy útjelző.

De mégis rejtegették a va’ót, ke­
resték a látszatot.

A leiratok, kéziratok és egyéb ki­
rályi irka-firkákban, a keserű mellett 
még mindig ott volt az édesség. Atyai 
szeretettel metsze'ték el jogainknak 
egy-egy gyökérszálát.

Még a Fejérváry-kormány kine­
vezésére is hintettek valamelyes alkot­
mányos himport.

Hanem a királyhidai elhatározás, 
az már valóság, pirosító nélkül.

Ott már lekanyaritotra vállairól ő 
felsége a Szent István palástját és fel­
öltötte a legfőbb hadúr aranyzsinóros 
dolmányát.

— Mit! ? Bizalmatlanságot szava­
zott mind a két Ház ? No hát csak 
azért is !

A kormány az én kormányom. 
Kineveztem, tehát marad ! — Punk­
tum ! —

Olvassa el bárki is a kormány je­
lentését.

Hét mértföldnyire kiérzik belőle a 
lejedelmi dac. Mintha csak azt mondaná 
a király : — Elég volt a komédiából 
harmincnyolc esztendeig ! Leszek újra 
Habsburg ! Az igazi !

Hát jól van ! Megértettük uram a 
aszót i

Egy kevéssé bár, megzavar ben­
nünket.

Mert harmicnyolc év nagy idő !
Unos untig elég arra, hogy valaki 

egy nemzetet megismerjen.
Még akkor is, ha az a nemzet zár­

kozott volna.
Még ha nyílt, egyenes jellemű, aki 

tenyerén hordja a szivét.
Elég hosszú idő arra is, hogy va- ; 

laki egy eskü tartalmával tisztába 
jöjjön.

leikével is !
Bensőnkön is végig suhan valami.
Mert hiába, keserves érzés az, ha 

f- rfi, fé fiben csalódik.
Azonban belépillantván a . történet 

könyvébe, rájövünk, hogy ennek igy 
kellett történnie.

A végzet másitaatlaa, kéilelhetlen 
erejénél fogva, mely ott áll minden 
Habsburg bölcsőjénél és ráborul minden 
Habsburg fej fájára .

A külömbség csak annyi, hogy 
I. Ferenc József minden elődjénél to- 

j vább üldögélt az alkotmányos látszat 
verőfényében-

Hanem az uralkodása vége az már 
siilszerü iU;zen, a miként az volt kez­
dete is. Meg fog felelni a családi ha­
gyományoknak.

Azok a hagyományok ! Ha mi azo­
kat ismernék !

Hogyan is mondja a dán király 
szelleme fiának, Hamletnek :
— Csak ne volna tilos titkom elmondani! 
Olyat fedeznék fel, hogy legkisebb 
Szavára lelked liánytorogna fel 

j Megfagyna véred.
Azonban a történet könyvéből még 

mást is olvasunk. Tanúságot, mely ne­
künk erőt és önbizalmat ad.

Megtudjuk belőle, hogy mi idősebb 
bek vagyunk, mint ama bizonyos csa­
ládi hagyomány.

Idősebbek és erősebbek !
Megtudjuk belőle, bogy a — soha 

és — mindenkor — szavakat már igen 
sok királyi ajk lehelte bele dacosan a 
nagy mindenségbe, eredmény nélkül.

Megtudjuk belőle, hogy nemzetünk­
nek is vannak hagyományai, nagyok, 
fenségesek, melyek egykoron valóság 
voltak, most ábrándok, de csak azért, 
hogy ismét élő valósággá legyenek.

Megtudjuk belőle, hogy ahol meg­
szakad nemzeti királyaink sora, ott kez­
dődik szabadsághőseinkuek koronát 
nem hordozó és mégis fejedelmi soio- 
zata.

A folytonosság meg nem szakad 
soha !

Megtudjuk belőle, hogy néha el- 
j laukadtunk, szinte fásultan néztünk,
I mint szedik ki koronánknak gyöngyeit,

Nem keressük a mérkőzést, de nem 
is térünk ki előle. Állunk elébe !

Körül tekintvén helyzetünkön, egy 
pillanatra ugyan megdöbbenünk !

Talán el is röppen ajkainkról a 
sóhajtás : — Milyen hiszékenyek vol­
tunk !

Mert ime nekünk, akik annyi mil­
liót áldoztunk a védelemre, a fegyveres 
erőre most nincs egy szál kard, mely 
kirepülne hüvelyéből mellettünk !

Határunk védve, de alkotmányunk 
védtelen !

Am itt van a törvény és igazság 
égbe nyúló bérce !

Behúzódunk jogaink szikla vá­
rába.

Ha Isten velünk — ki ellenünk !
Kettő közül a győztes csak egy 

leheu
Es az az egyik mi leszünk !
De arra is fogadást teszünk, hogy 

az egyenlőtlen harc ismétlődni nem fog 
■ többé soha !

A béke biztosítékait szaporítani 
fogjuk.

A királyi eskü mellé oda tesszük 
a kardot is, de úgy, hogy markolatja 
a mi kezünkben legyen :

Most pedig jöjjön, a minek jönni 
kell !

Ha a nagy világ kérdőre von, rá 
fogunk mutatni egy királyi beszéd szö­
vegére !

Hangzik ilyképpen: — A magyar 
nemzeti állam kiépítése nem tűr ha­
lasztást !

Trónbeszéd vö t, tehát parancs !
Ha oda fent elfeledték, mi nem !
Lelkűnkben megfogant ! Teljesít­

jük is !
Ez kötelességünk. Az igazi!

Politikai válság.
Tegnap egyik — különben jól értésük­

nek ismert — pesti lapban az a liir jelent 
meg, hogy a király a szövetkezett ellenzék­
kel való bóketárgyalósokra nem küld uj 
homo regiust, hanem maga fog tárgyalni as 
ellenzéki koalíció vezérembereivel, akik e 
célból már legközelebb Bécsbe hivatnak. En­
nek a tárgyalásnak nem lenne kihallgatás', 
hanem tanácskozás jellege s nem lehetetlen 
az említett lap híradása szerint — hogy 6 

tanácskozna a vezérlő­
méi’ első 

reg­
gelbe már annak valósága eltűnt, mint a 
buborék.

A király tehát közvetlenül nem tárgyal 
'vetkezett ellenzék vezérlő bizottságá­

nak tagjaival, hiszen, amit meg akart tudni 
tőlük, azt már megtudta gróf Andrássy Gyu­
lától, Kossuth l*e ven elöl s a többi ellenzéki

de egy vészkiáltásra talpra álltunk, v 
gyöngyöket vérrel, könynyel visszarak­
tuk koronánkba és a. nemzet újra az 
lett, aki volt, a szabadságszerető, az 
összetartó, a bátor, az igazi !

IJgy látom, ezen az utón vagyunk 
most is.

Még nem léptünk rá.
De ha felénk dobják a keztytit, 

hát felvesszük.

felsége együttesen 
bizottság tagjaival. Ez a híradás 
hallásra is hihetetlennek látszott s ma

I
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vezérpolitikustól, akik hívására kihallgatáson 
nála megjelentek. A szövetkezett ellenzék 
első sorban kéri a magyar ezredeknól a 
magyar vezérlet!, vezényleti és szolgálati 
nyelv megadását, a felség felelete pedig erre 
mindig ugyanaz: „nem tehetem/

Az ellenzék vezérbizoitsága koronata­
nácsba való meghívásának hire tehát szét- 
foszolván, újabb hírek születtek ma virradóra 
az éjszaka homályából, még pedig kompro­
misszumos hírek. Ezek azután azt jelentet­
ték, hogy Bécsben látván a hatalmasan meg 
nyilatkozó magyar nemzeti ellenállást, most 
ott is belenyugodnának abba, hogy a ma­
gyaroknak némi újabb katonai engedmények 
adassanak. Sőt az egyik bécsi lap udvari 
forrásából már azt is jelenti, hogy a király 
is engedékenységre hajlandó, aminek első 
jele az lenne, hogy az abszolutisztikus kor­
mányzatot felváltaná egy parlamenti kor­
mányzat, mely felhatalmazást kapna annak 
a királyi biztosításnak kijelentésére, hogy a 
magyar nemzeti kívánalmak — az okvetle­
nül szükséges előfeltételek teljesítés után — 
meg fognak valósittatni. Vagyis a „nem te­
hetem“ után következnék a „tehetem“. Ezek 
azonban csak hírek, valamint hogy megújult 
hir az is, hogy most már csakugyan Széli 
Kálmán megy a császárvárosba, hogy át­
vegye a békeközvctitést a király és nemzete 
közt. Ez utóbbit különben már meg is cá­
folják azzal, hogy Széli Kálmán nemrég volt 
is s a közel jövőben megy is Bécoben, de 
csak magándolgai elintézésére. Szóval annyi 
békés és bíboros hir lát ma napvilágot és 
zug a magyar közélet fülébe, hogy már 
egyiknek som lehet hitelt adni.

*

A nemzeti ellentállás ereje most már 
valóban impozánsan nyilatkozik meg. A vár­
megyék, a törvényhatósági joggal felruhá­
zott városok egymásután jelentik ki, hogy 
sz alkotmányellenes kormányzatnak megta­
gadják az adószedóst, ujoncozást, beszünte­
tik még az önkéntes adófizetés elfogadását 
is és tisztviselőiknek meghagyják, hogy a 
törvénytelen kormány törvénytelen rendele­
téit végre ne hajtsák s amennyiben a tiszt­

viselőket ezért anyagi károsodás érné, a tör­
vényhatóságok biztosítják őket a teljes kár­
pótlásról. A tisztviselők is gyűléseket tarta­
nak, amelyen kijelentik, hogy nem hajtják 
végre kormány törvénytelen rendeletéit. A 
nemzeti ellenálláshoz csatlakoznak az ügy­
védek is, akik a fejérváry-kormány igazság- 
ügyminiszterónek, Lányi Bertalannak kine­
vezését, sajnálattal veszik tudomásul s kije­
lentik, hogy mig a törvényen kívüli állapot 
tart, illetéket nem rónak le sem bélyegben, 
sem készpénzben. Szóval megindult a nem­
zeti ellentállás hatalmas hullámzása minden 
vonalon, amit különben fáradságot nem is­
merő buzgalommal fejlesztenek tovább a 
vidéken tartózkodó ellenzéki képviselők is. 
A törvényhatóságok határozatai közt figye­
lemreméltó Csanád vármegye határo­
zata, melyben Kristóffy Józsefet a várme­
gye szülöttét és volt főjegyzőjét egyenesen 
erkölcsileg kiközösítik a vármegye területé­
ről, mert a törvénytelen darabont kormány­
ban belügyminiszterséget válalt. Ilyen útle­
véllel csakugyan nem bocsátott még minisz­
tert szülőföldje a kormányzás területére.

*

A főispánokat —mint már említettük — 
tegnap fogadta Kristóffy József belügyminisz­
ter báró Fej érváry Géza darabont miniszter- 
elnök jelenlétében. A megjelent főispánok 
lemondását nem fogadták el, hanem ahelyett 
megmagyarázták nekik, hogy ők csak rövid 
ideig maradnak kormányon, addig a főispá­
nok ragaszkodjanak a törvényekhez, tartóz­
kodjanak a pártoskodástól, mert ők — már 
mint Fejérváryék — azt akarják, hogy az 
átmeneti idő alatt a nemzet forrja ki magát, 
vagyis nyugodjék bele, hogy katonai köve­
telései nem teljesittotnek. Ezt az utóbbit azon­
ban sem Fejérváryj sem kormányzata aligha 
fogja megérni, ami pedig a törvényességet 
illeti, arról ne beszéljen sem ez a miniszter­
elnök, sem ez a belügyér, aki törvénytelen, 
az ország alkotmányának sérelmére foglalja 
el kormányzati székét.

Újabb kibontakozási tervek.
Politikai köröket élénken foglalkoztatja

az a komolynak látszó hir, mely szerint a: 
válság megoldására nézve újabb fordulat tör­
tént. E fordulatot a képviselőház legutolsó 
ülésén történtek idézték elő és a király állí­
tólag most már egészen másképpen gondol­
kozik, mint a Fej érváry- kabinet kinevezé­
sekor.

Amig akkor ugyanis az volt a helyzet, 
hogy a király a szövetkezett ellenzékkel mind­
addig nem óhajt újabb tárgyalásokba bocsájt- 
kozni, amig a koalíció részéről nem tétetik 
ez irányban kezdeményező lépés, addig ma. 
már megállapítható, bogy a király ismét haj­
landónak mutatkozik a kibontakozásra irá­
nyuló tárgyalások elejtett fonalának újra fel­
vételére.

Ezen előnyös fordulat a brucki katonai 
táborban állott be, amikor báró Fej érváry 
Géza a királynál audienciára jelentkezett. A 
miniszterelnök feltárta a király előtt a hely­
zet súlyos voltát és egyúttal rövid működé­
sének ideje alatt szerzett tapasztalatainak 
benyomása alatt kifejezte azon aggályát, 
hogy egy esetleges újabb időveszteség ve­
szélyessé válhatik és a válság megoldása 
csak annál inkább súlyosbodna, ha a válság, 
még ezután is sokáig húzódna. Belátták 
Bruckban azt is, hogy báró Fej ér váry Géza 
nem alkalmas a békés kibontakozás előse­
gítésére és elhatározták, hogy egy uj homo 
regiust küldenek. Ennek a közvetítőnek az 
a szerep jutna, hogy a koalíciónál előkészítse 
a talajt a királylyal leendő újabb tárgyalásra. 
Ha ez megtörtént, akkor a koalíció és a 
szabadelvű párt vezérférfiai közül többen 
meghívót kapnak a felség elé és egy közös 
tanácskozáson megállapítanák a koalíciós- 
kabinet programmját.

Beavatott bécsi körök már a meghí­
vandó vezérférfiak nevét is tudni vélik. Ál­
lítólag köztük lesz Kossuth Ferenc, gróf 
Apponyi Albert, gróf Andrássy Gyula, Da­
rányi Ignác, gróf Zichy Aladár, Rakovszky 
István, Justh Gyula, báró Bánffy Dezső és 
gróf Tisza István. Ezen konferencia és az 
egész békés kibontakozási akció előkészítése 
ügyében báró fejérváry Géza már a napok­
ban Bécsbe utazik és a felség felé fog já-

I

Biróné asszony.
Biróné asszony kidugta szop fejét a i 

muskátlik közül az ablakon s dallamos hang- i 
ján kérlelni kezdte urát, ki az utcán az ! 
egyik akácfának támaszkodva bámult nagy | 
merően a levegőbe.

Az Isten tudja, min gondolkozhatott.
Apró porszemek táncoltak előtte a nap- ! 

fényben s ha az akáclombokat olykor olykor 
megcsókolta a szellő, özönével hullott fejére j 
a fürtös fehér virág.

S az asszony édes szava ott csengett a 
fülében :

— Jöjjön be, gazdám, jöjjön be; csak 
magam vagyok időbe.

Ni, még nótaszóval hívogatja, — gon­
dolta magában a gazda, de azért tette magát, 
mintha nem hallaná.

Az ablak leggyönyörűbb muskátlija 
azonban megint megszólalt :

— Gazdám, édes gazdám, ne tartson 
haragot.

Már mint ő ? Van is eszében ? Minek 
haragudnék ? Kire haragudnék ?

Talán bizony arra a mosolygó szemű 
asszonyra, kinek kót hófehér karjánál éde­
sebb átalvelö nincsen a nap alatt ?

Azokra a nótázó ajkakra, melyek úgy 
tudnak csókolni, hogy tüzes parázszsá for­
ralják a vért V

Dehogy ! Ilanem a mi sok, az sok !
Nem akar ő mindig az asszony szok­

nyája körül hcrtcpertélni ; megunta azt az 
örökös nyalakodást is.

Igaz ugyan, hogy ebben sokáig nem

volt a biróné asszonynak módja, mert súlyos 
betegen feküdt jó hocszu ideig. Már-már 
hálálták is.

Akkor történt, hogy kisegítőként a ház­
hoz került Sebestyén Esz er.

Es, erről különben jobb nem is be­
szélni ! A muskátlik közül mintha valami 
elfojtott zokogás hallatszott volna s az asz- 
szony szemeiből lepergő könycseppeket mo­
hón itták be a tikkadt levelek.

A csökönyös gazda felrezzent s úgy 
fél szemmel oda sandított.

— No ?
— Nem jön be '? Igazán nem jön be ?
— Csrk nem ég a sarkadban, hogy 

olyan sürgős ?
Még egy ideig kéreti magát, aztán be­

adja a derekát.
Kemény léptekkel megy; minden moz­

dulatán meglátszik, hogy nem igen régen 
szabadult a katonasorból* mert még mindig 
van belőle valami a néhai Kronprinz-ba- 
kából.

— Miért kérette annyira magát ?
— Csak kötődtem lelkem.
— Kend mindig kötődik ; kend már nem 

szeret engem. Van talán valakije kívülem ? 
Kívülem, a ki nálamnál szebb, igazabb, hű­
ségesebb ?

Ott van la, ha az asszony még néhány 
szót szól, menten eltörik a mécsese. Ezt meg 
kell akadályozni, mert könnyebb munka meg 
fordítani a patak folyását, mint egy szerel­
mes szép asszonyt, akinél megered a jóság 
forrása, megvigasztalni.

A gazda átöleli azt a kívánatos terem­
tést. Magához szorítja édes öleléssel s el­
oltja az ajka szomjúságát egy forró, tüzes 
csókkal.

— Te mindig olyas valamit forgatsz a 
fejedben, lelkem. Hát találnék én a föld 
szinén olyant, akivel összemérhetnélek ? A 
kit úgy tudnék szívelni, mint téged : a ki 
eljen még gondolatban sem mernék vétkezni? 
Dehogy találnék, dehogy 1 Te se olyant, 
mint én, úgy- e ?

— Soha, soha, édes gazdám, mert nem 
is keresek.

Künn az árnyék már hosszúra nyúlik. 
A levegő hülni kezd s sz akác virágok fázva 
zsugorodnak össze.

— A gádorban nagy bangón beszél 
valaki.

— Itthon van, ha mondom. Meg n e 
retiráljatok. Pszt, egy szót se 1 Nem hagyom 
a hivatalos tekintélyt. Nem én ! Igen is !

Biróné asszony liliomkarjai lefonódnak 
az ura vállairól.

— Ez a Rázós hangja, — mondja a 
gazda. — Ugyan, mi a szöszt akar?

Egy kis torokköszöiülés hallatszik kí­
vülről ; aztán megindult az egy nagy pár 
csizma és általlépkcd a küszöbön.

— Szerencsés jó estét, bíró uram I
— Mint közönségesen 1
Rázós Márton, kinek csöszkcnyéren hí­

zott meg az apja, az öregapja s most azon 
hízik maga is — hirtelen visszasomfordál az 
ajtó felé s kiszó :
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árulni, hogy eddig tett eljárásáról jelentést te­
gyen a királynak.

Ezen békehireazteléssel szemben egy 
laáaik, igen megbízható forrásunktól viszont 
azt az értesítést veszszük, hogy az ügyve 
aetö kormánynak eezeágában sincsen újabb 
tárgyalásokra nézve javaslatot tenni a fel­
ségnek és valóra fog válni Kvassaynak az a 
fenyegetése, a mely a koalíció engedetlen­
sége esetén a harc és daeminiszterium mű­
ködését helyezte kilátásba. Ez a hírforrá­
sunk sokkal komorabbnak és veszélyesebb­
nek ítéli meg a jövőt, mint azt a fentebb 
előadottak alapján hinni lehetne és újból 
megerősítene a közelmúltban lapunkban meg­
jelent azon értesülést, hogy a kormány a 
katonai erő segédletével óhajt Magyarorszá­
gon rendet csinálni.

Az osztrákok is a hadsereg.
Bécsból táviratozzák, hogy az osztrák 

képviselőház véderőbizottságának ülésén Stein 
képviselő a magyarországi viszonyokra való 
tekintettel azt kérdezte Schönaich miniszter­
től, hogy intézkedett-e a kormány a monarc­
hia szövetségképességének föntartása bánt ? 
A miniszter azt felelte, hogy a magyaror­
szági események az osztrák honvédséget, a 
melynek 6 a képviselője, nem érintik. Cá­
folta azt a híreket is, mintha Magyarország­
ban lemondottak volna már az idei ujonco- 
sásról. Stein erre azt indítványozta, hogy a 
véderőbizottságot újból hívják össze ülésre 
és intézkedjenek, hogy a közös hadiigymi 
niszter, vagy megbízottja jelenjék meg az 
ülésen, hogy több kérdőében felvilágosítást 
adhasson, amelyeket Stein előbb Írásban ter­
jeszt a közös hadügyminiszter elé. Ezt az in­
dítványt hosszabb vita után névszerinti sza­
vazás utján tiz szavazattal kilenc ellenében 
elfogadták.

Szentes állásfoglalása.
Szentes város képviselőtestületének öt­

vennégy tagja Tasnády Antal dr. vezetése 
alatt tegnap beadványt intézett a polgármes­
terhez, melyben rendkívüli közgyűlés egybe- 
-hivását kéri. A beadvány igy hangzik:

„Tekintetes Polgármester ur 1 Alólirott

városi képviselők azon alázatos kérelmet ter­
jesszük a tekintetes polgármester ur elé, ke­
gyeskedjék Szentes sáros képviselőtestületét 
1905 évi junius hónap 29-ik nupjának dél­
előtt 9 órájára rendkívüli közgyűlésen tár­
gyalás alá venni kérjük azon indítványunkat, 
hogy „Szentes város képviselőtestülete“ vá- 
laszsza meg a város díszpolgáraiul: Kossuth 
Ferenc, Apponyi Albórt gróf, Ugrón Gábor, 
és Bánffy Dezső báró országgyűlési képvise­
lőket s erről nevezetteket díszpolgári oklevél 
átadásával értesítse.

Továbbá indítványozzuk, hogy ugyan­
ezen rendkívüli küzgyülésen mondja ki a 
város képviselőtestülete, hogy a városi adó­
hivatalnak megtiltja állami adóknak besze­
dését,elfogadását, valamint megtiltja a város 
katonaügyvezetőjének, hogy ujoncállitásra 
vonatkozó törvénytelen rendeleteket végre­
hajtson. — Szentes, 1905, évi junius hó 
Sö-^n. Tisztelettel: Tasnády Antal dr. és 
ötvénnégy társa.“

Az ügyvédek ellenállása.
Nagyváradról jelentik nekünk : Az ügy­

védi kamara tagjai körében mozgalom indnlt 
meg, hogy a kamara rendkívüli közgyűlésén 
fejezze ki a kormány iránt való bizalmaOan- 
ságát. Erre vonatkozólag Fodor Gyula dr. 
tegnap beadványt adott át a kamara elnök­
ségének, amelyben azt indítványozta, hogy 
mondja ki a kamara, hogy a kormány kine­
vezését törvénytelennek tartja, a kormányt 
adók és illetékek beszedésére nem tekinti 
feljogosítottnak és elvárja a kamara tagjai­
tól, hogy beadványaikra bélyeget nem ra­
gasztanak és illetékeket nem fizetnek és 
minthogy az alkotmány védelmében minden 
állampolgár kötelessége síkra szállni, ebben a 
küzdelemben elkövetett büntetendő cselek­
ményekért a kamara tagjai ingyenes jogvé­
delmet nyújtanak az állampolgároknak. A 
kamara rendkívüli közgyűlését legközelebb 
összehívják.

Amerikai párbaj.
Nagyobb csúfság emberfián még nőm esett 

meg, mint Czibere Döme segédjegyzőn, a kinek a

— Thü, a masináját I Rólatok meg majd 
nem elfelejtkeztem. Gyertek bel

Elől jön a kipirult arcú haragos le­
gény ; utána a félénk tekintetű, halvány kis 
leány : Rác Jóska meg Sebestyén Eszter.

' A mint belépnek, a biró erősen meg­
szorítja a biróné asszony kezét; ez meg az 
ajkait harapdálja.

Mi lesz itt ?
Rázós Márton egyszeribe csak kibillen 

pikére s hadar:
— A vetésben jártak, megtisztelem. — 

Összecafálták egészen. Pedig ki volt dobolva, 
hogy a vetésbe járni tilos cselekmény. Igen 
»1 Es még is megtették.

— Kik ¥
Rázós mutatóujjával a leány meg a le­

gény felé bök:
— Kik?! — hát ők! .
Rác Jóska előre lép s villaszerűéivel

m átszurja a vádlót:
— Tagadom! , , . ..
— Ica rica kukorica, még tagad is, ni! 

liszen van nekem medicinám a tagadás el-
^tarisznyából egy liliomokkal kivarrt 

slyemkendőt vesz elő a a bíró elé tartja.
— Ihol a bizonyság!
Sebestyén Eszter a kendó után nyúl.
— A kendő az enyém.
Biróné asszony egy hirtelen mozdulat 

il kikapja a kendőt az ura kezébő .
— Nem igaz, mert az enyém!
A biró hol az egyikre, hol a másikia 

Se a keményen kérdi az asszonytól:

— Mikor jártál te a vetésben Rác Jós­
kával?

Az asszony mentegetődzik:
— Én? Soha sem! De a kendő az 

enyém! A nevem is bele van mórkeive. Ez 
a leány a kendőt tőlem lophatta, mikor a 
házunknál volt. Tudod, kézre jött neki!

Sebestyén Eszti közbekiált:
— Nem igaz, nem igaz! A kendőt nem 

loptam; a kendőt én . . .
Kinos szünet állt be . . .
— A kendőt én —- biró uramtól kap­

ám ...
Az asszonv arca kivetkőzik minden szép- 

íégéből; a vonásai dúltak lesznek, a hangja
ikáeso. p{.\t így vagyunk ? — hát értitek

m^bonyodalom majdnem teljes.
Rázós Márton, a bajt szerző ven csonk 

nár fogja a kilincset; a bíró erős leplekkel 
ár föl s alá a szobájában; az asszony a 
nuskátlik felé botul s ott pityereg.

Ezenközben még egy lépéssel előbbre 
ön Rác Jóske és csöndesen, de mégis úgy, 
logy a ki csak a szobában van, meghall- 
latja, ez mondja a birónénak:

— No iszéni Mire való az a nagy pa- 
ália ezért a kendőért, a kit hogy - én hoz­
am a biróné asszonynak a csornai vá-

Ez a helyzet, ’lessék ebből a ki- 
ontakozást megcsinálni!

Tóth Dezső.

s árfészeki tűzoltó msjálison, táncközben a fülére 
háglak. A dolog szinte hihetetlenül hangzik, amit 
néni léginmáeeok ugrándoztak a majá'úon, 
szent Flórián kitonái, akik csak akkor hánynak 
bukfenceket a levegőben, ha a háztetőről lepmiysnak.

Hegy pedig a segédjegyzőn még is megesett 
ez a hallatlan eset, az abban leli magyarázatát, 
hogy Czibere a lcgörilUebb keringő közben a tánco­
lok közé elegyedett, lehajolt egy letiport női ruha 
fodorért, melyet pipatüllnek szánt. Felrúgták s mikor 
mind a két válla a földet érte, Kuvik Boldizsár tűz­
oltó parancsnok sarkantyúé csizmájával a segédjegyző 
szokatlanul kifejlődött fülére taposott. A íelcsufolt 
zömök ember eleinte úgy vergődött a porondon, mint 
a deszkára szegezett bőregér, de amint a sarkantyú« 
csizma súlyát menni érezte, hörcsögként ugrott fel, 
rávetette magát a Lohengrin sisakos főparancsnokra, 
a rettegett párbajhősre s úgy vágta földhöz, hogy 
bármely cirkuszi miibirkozónak is becsületére vált 
volna. Azután rátérdelt és a legnagyobb szakérte­
lemmel meggyomrozta.

Hallatlan kavarodás támadt erre. A gyöngébb 
idegzetű hölgyek kezeiket tördelve sikoltoztak, egy 
pár el is ájult közülök. Kuvik Boldizsár jegyese pe­
dig kétségbeesve könyörgött:

— Bódikám. meg ne öld!
Mindenki elvesztette fejét, csak a szivattyús 

parancsnok nem. Elővonatta a készenlétben álló 
szivattyút s erős viz sugárral választotta széjjel a 
I öld ön fetrengőket, a kik feltápászkodva össze-össze 
akartak csapni, de az éber szivattyús rögtön közi­
bük lőtt.

Sár fészeknek tehát meg volt a a maga, egész 
évre való szenzációja. A „Sárköz és Környéke“ két 
hónapig vezércikkezett róla, s minden vezércikk ezzel 
végződött :

„Vederemé!“
A cikkekben el volt mondva, hogy Kuvik Bol­

dizsár főparancsnok, a rettenetes párbajhős szalon­
gulyássá fogja aprítani a szánandó segédjegyzőt. A 
francia idegen légió egykori vitéze, a ki öt világrész­
ben küzdött a zászló becsületéért, úgy csúffá fogja 
tenni Gziberét, mint annak idején Nyám-nyám zulu- 
kaffer karikát, a kinek koponyáját most is ereklye­
ként őrzi s minden nagyobb ünnepélynél ivőserlcgül 
használja.

A sértést természetesen csak vér moshatta le. 
Czibere kijelentette, hogy mint kiszolgált burvézer 
káplár, nehéz lovassági karddal akar megverekedni 
a szúrás megengedésével. Banden nélkül. Bandázst 
akart mondani, de az egyre megy.

Kuvik Boldizsár főparancsnok azonban meg- 
vetőleg nyilatkozott a kard és pisztolyról. 0 nem 
harclovag s nem akar lyukat lőni a levegőben. Ha 
párbaj, legyen istenítélet, a mint dukál. Amerikai 
párbaj legyen vagy japán harakiri. Nem hiában ön­
tözte vérével a földgömböt. A ki a fekete golyót 
hozza, durrantsa főbe magát vagy pedig messe fel 
a hasát, mint ezt a felkelő nap birodalmában látta.

A segédek végre is abban állapodtak meg, 
hogy isten neki, legyen hál amerikai párbaj. A mér­
kőző feleket bezárják egy sötét szobába, a hol re­
volverrel fogják egymást ártalmatlanná tenni. A lö­
völdözés kezdetét a tiizoliófőparancsnok ezüst síp­
jával Bögöly Tamás helybeli baromorvos mint pér- 
bajvezető fogja jelezni.

A velőkig ható sijulás háromszor is elhang­
zott. A kint várakozó segédek visszafojtott lélekzettel 
várták a fejleményeket, mikor egyszerre csak mint 
a felhőtlen égből lesújtó villám, megjelentek a — 
csendőrök. Berontottak a sötét szobába, felnyitogat- 
t&k az ablakokat, de a párbajozókat, mintha * föld 
nyelte volna el, úgy eltűntek. Végre is a kakastolla* 
vitézek az egyik ágy alatt sarkantyúé csizmát, a 
másik alatt pedig egy tányér nagyságú emberi Kilel 
vettek észre. Tulajdonosaiknak ugyancsak vacogott a 
foguk, mikor előhúzták őket.

Ezt a szörnyű istenítéletet a mull héten tár­
gyalta a törvényszék. — Az elnök nem győzte 
Bögölyt, a párbnjvezetö segédet korholni :

— De hát mint állapíthattak meg ily őrült, 
feltételeket, hisz önök nem fegyházat érdemelnek, 
hanem azt, hogy a bolondok házába csukják vala­
mennyit.

— Kérem, felelte ravaszul hunyorogva a ló- 
doktor, van ám itt esz! A revolvereknek nem volt 
maya, mert nem töltöttük meg.
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— Hál magukat ki értesítette a párbajról — 
kérdezte az elnök a esendőrőrsparanesnokot.

- Két névtelen levelet kaptunk, felelte a csen­
dőr, melyeket a jelentésemhez csatoltam.

Az elnök próbát íratott a két vádlottal s ki­
derült, hogy az egyik levelet Kuvik, vettentlietlen 
párbaj hős. a másikat pedig a segédjegyző irta

A törvényszék úgy a pirbajozókat. mini a 
segédeket fejenként három napi államfogházra ítélte.

Táltos.

HÍREK.

Szomorú állapotok.
Debrecenben 5 hét óla tart a kőmives 

sztrájk anélkül, hogy a rendőrfőkapitány a 
hatáskörének megfelelő módon igyekezett 
volna az ellentéteket elsimítani és a bérhar­
cot megszüntetni. Egy Ízben volt szerencsénk 
őt a kőmives békéltető tárgyaláson mint el­
nököt látni, de akkor is jobban tette volna, 
ha képviseltette volna magát, mert azon éles 
és kihívó szavai, amelyeket a munkások kép­
viselőivel szemben használt, amidőn őket 
alkalmi báboknak és más egyebeknek titu­
lálta, csak olaj volt a tűzre, és a békés ki­
bontakozás helyett az ellenkező éretett el, 
a kedélyek felizgattatattak és még jobban 
el hintetett a gyűlölködés magva. Egy rendőr- 
főkapitánynak nem is a fejében, hanem már 
a kis ujjábán kell hordani a rendészeti és 
ipari törvényeket és nem szabad folyton foly­
vást csak tapogatódzni, és az erélyes, de 
emellett méltányos és komoly rendelkezések­
kel kcsedelmeskedni. Hogy Debrecenben a 
sztrájkból kifolyólag oly sok kellemetlenséget 
kellett elviselni a mestereknek, egyes dolgozni 
akaró munkásoknak és a nagyközönségnek, 
az mind a főkapitány erélytelenségónck tu­
lajdonítható, aki maga sem tudja, hogy mit 
tegyen, sokat gondol, nagy dolgokat akar, 
véleményt kér az utolsó rendőrközegétől is, 
de amikor tenni kellene, akkor szándékai 
összezsugorodnak s félénkség vesz rajta erőt, 
hogy talán eljárásából baj is lehet és egy­
szerűen sok találgatás után nem tesz sem­
mit. A mestereknek végig kellett nézni, hogy 
a harcias sztrájkolok mint zavarják el a 
munkáról a munkásokat, napszámosokat és 
a tanoncokat, a munkásoknak és tanoncok- 
nak el kellett viselni azon szidalmakat és 
tényleges bántaimakat, amiket kaptak azért, 
mert családjuk fentartása őket munkára kész­
tette, az építtető nagyközönségnek félelmesen 
kellett szemlélnie, hogy a sztrájkoló csopor­
tok mint törnek be lakásaikba, kamráikba 
ós mint keresik az esetleg elrejtőzött munkáso 
kát. Es a rendőrfőkapitány mit csinál'? Bemegy 
minden délután a hivatalába, sorba felveszi 
a panaszjegyzőkönyveket és ahelyett, hogy 
rendelkezne, körmül írnok módjára este 7 
óráig a tudó, fogalmazási kar és eddig nem 
tudva az egész sztrájk kellemetlenségekről 
semmit, rendelkezés hiányában a hivatalos 
óra után szépen bezárja hivatalát,

Hiába az iparosok panasza, hiába az 
ipartestület erélyes közbenjárása, nem hasz­
nál semmit, most a főkapitány azt hiszi, 
hogy ha az írnok szerepét viszi, akkor Ő 
már kötelességének fényesen megfelel és 
csak akkor hajlandó a ma kinyomatott hir­
detmény közrebocsátására amikor már az érde­
kolt körök türelmüket vesztve a főispánnál és 
bel így miniszternél való feljelentéssel fenyege­
tik. Hallatlan állapot az, amikor a főkapitány 
kötelességeit nem tudja és még hallatlanabb 
állapot az, mikor sem a polgármester, sem 
n főispán nem veszi észre a főkapitány gyen

geségét és nem gondoskodnak arról, hogy 
ezen tehetetlen ember nyugdijaztassék és 
Debrecen közérdeke parancsára ezen állásba 
korrekt szakember ültettessék. Türelmünk el­
fogyott és nem fogjuk tovább tétlen nézni a 
főkapitány mulasztásait, mert azt nekünk, az 
igazság parancsolja és a közönség védelme.

— Városi közgyűlés. Lapunk tegnapi 
számában már közöltük azt, hogy a törvény- 
hatósági közgyűlés milyen lelkesedéssel tette 
magáévá Márton Imróék határozati javasla­
tát. Ezután már megcsappant az érdeklődés 
a közgyűlési tárgyak iránt. A Szent-Ann a 
és Deák Ferenc utcai házak elidegenítése 
fölött megtartott névszerinti szavazás tegnap 
sem vezetett eredményre. Most már a har 
madszori szavazás a közgyűlési tagok szá­
mára való tekintet nélkül fog történni. Az 
esküdtbirósági törvény utasítása alapján az 
alakítandó bizottságba bizalmi férfiakul ki­
küldte a közgyűlés Debreceni Lajos, Kardos 
László L. Nagy Bálint és Horváth Zoltán 
bizottsági tagokat. E napdijasoknak havi 
10—10 korona, az utcaseprőknek 4 4 ko­
rona drágasági pótlékot engedélyezett a köz­
gyűlés. A temetők rendezése tárgyában ki­
küldött bizottságot kiegészítették olyképen, 
hogy elnökévé Domahidy Elemér főispánt, 
tagjaivá Dr. Tüdős Jánost és Tamássy Bé­
lát megválasztották. A városi tanács azon 
javaslatánál, hogy a magáncélokra kiadott 
hatósági bizonyítványok után dijat szed aessen 
a tanács, parázs viia fejlődött ki, amelyben 
resztvettek Kovács polgármester, Berger Jenő, 
Juhász Ignác, Herceg Mihály. A közgyűlés 
a tanács javaslatát elvetette. A közgyűlés 
háromnegyed 5 órakor ért végett.

— Beírás a polgári fiúiskolába. A
jövő 1905—06 iskolai évre szóló beírásak a 
polgári fiúiskola mind a négy osztályára f. 
évi július hó 1., 2., 3. és 4 napjain, min­
denkor d. e. 9—12 óráig fognak megtartatni. 
A beiratkozáskor régi tanulóink iskolai bi- 
zonyitvánvuka*, uj tanulók iskolai bizonyít- 
ványukat, születési anyakönyvük kivonatát 
és ujraoltási igazolványukat tartoznak bemu­
tatni. A beírásnál az első félévi tandíj (K. 30) 
kedvezményes tanulók részéről az első ne­
gyedévi tandíj (K. 15) fizetendő az iskola 

j pénztárába. Szeptember hó 1., 2 , 3. és 4.
I napjain csak az esetleg fennmaradt helyekre 

vétetnek fel tanulók. Debrecen, 1905. jun. 
hóban. Az igazgatóság.

— A Frőbel nőegylet közgyűlése.
A Frőbel-nőegylct junius 18-án tartott köz­
gyűlésén elhatározta az egylet feloszlását, s 
a vagyonnak gyermekvédelmi célokra való 
adományozását. A vagyon hovaforditásáról 
szóló vélemény előterjesztésével a választ­
mányt bízta meg a közgyűlés. Véleményét a 
ma délelőtt megtartott közgyűlésen terjesz­
tett elő a választmány, a melyet a közgyű­
lés egyhangúlag elfogadott. Ezek szerint a 
mintegy 25000 koronát tevő vagyont olyké­
pen osztják fel, hogy a Siketnémákat Gyá- 
molitó Egyesületnek özv. Vargha Ferencnó 
Dalmy Teréz alapítvány — gyanánt 20000 
a szegénysorsu gyermekágyas nők javára, az 
orvos és gyógyszerész-egylet kezelése alá 
2000 koronát, az ev. ref felső leányiskola 
tanitónőképzőjének ösztöndíj-alapítvány gya­
nánt 2000 koronát, a Csokonai körnek 100 
koronát, s a debreceni jótékony nőegylet ál­
tal fentartott nőipariskola céljaira 1000 ko­
ronát juttatnak. Ezen összegek alapítvány 
gyanánt szerepelnek, s csupán kamataik 
használhatók fel. A nőegylet az adományo­
zásnak a gyermekvédelmi cél istápolása, a 
mely alakulásában is döntő szerepet játszott, 
vezette. A közgyűlésen Domahidy Elemér

főispán és Oláh Károly tanácsnok a Siket-
némákat gyámolitó egyesület nevében kö­
szönetéit mondtak az egyletnek a nagylelkű 
adományért. Az egylet feloszlását célzó ha­
tározat kihirdetése után dr. Varga Lajos tit­
kár köszönetét mondott az egylet összes tag­
jainak fáradozásukért. A tisztikar fáradhatat­
lan munkásságáért özv. Barger Henrikné 
tolmácsolta a tagok köszönetét.

— Az ál párt-titkár. A törökszent­
miklósi ráckevei és tócsői kerületekben több 
függetlenségi jelölt lóvén, a kerületekben is­
meretlen egyének jártak, akik Kossuth Fe­
renc titkárának, Pallay Sándornak adták ki 
magukat a választó- közönség előtt és igy 
igyekeztek befolyásolni a választók hangula­
tát Ezzel szemben felkértek bennünket an­
nak a közlésére, hogy Kossuth Ferenc tit­
kára, Pallay Sándor a legutóbbi időkben, 
egyetlen választó-kerületben sem jelent meg, 
mint Kossuth Ferenc ós a pártvezetőség 
kiküldöttje.

— Eljegyzés. Debrecen társadalmának, 
két rokonszenves tagja Kubay Margit és Be- 
nyáts Emil jegyes pár lett.

Alsószentmihályi Csiszér Dezső posta 
és távírda tiszt eljegyezte pávai Vájná Ilon­
kát, pávai Vájná Gyula rendőrbiztos leányát 
Debrecenben.

— A városi muzeum, Debrecen sz. 
kir. város múzeumának vezetősége ez utón 
is hálás köszönettel nyugtázza a következő 
adományodat: Lestyán Adorján kir. taná­
csos ur: 1 régi 2 forintos bankó. Apródi 
József ur : 6 Kossuth bankó. Török János 
ur : 1 könyv, 2 Kossuth bankó. Szabó Im- 
réné úrnő: 3 kötet könyv. Dr. Rostchnek V. 
Emi iné úrnő : István főherceg Magyarország 
nádora sajátkezű aláírása és a toll mellyel 
az Íratott. P. Nagy Jenő u:: 1 drb. bécsi 5- 
forintos szükség bankó. Markovits Károly 
ur: 1 drb. — a nemzeti színház tagjai szá­
mára készített — hamis 1000 forintos. Özv. 
Sesztina Lajosné úrnő: a nóh. Sesztina La­
jos ur hagyatékából s az ő emlékére. 55 drb. 
ezüst pénzt 41 réz pénzt. Fodor János ur:. 
1 régi vallásos könyv, 26 Kossuth banké. 
Bencze Mihály ur : 5 ezüst pénz, 45 réz 
pénz, 9 Kossuth bankó. Deák Katalin úrnő: 
Zách Feliciant ábrázoló kézimunka kép. Vil­
lás Juliánná úrnő: 1832-ből való fületlen 
kancsó. Steiner Mártor ur: 1 régi levél. 
Kállai István ur : 1 régi pénz. Dr. Rotsch- 
nek V. Emilné úrnő : 1 bronz érem, édes 
atyja, Somogyi Károlin dija, az általa elő­
ször termesztett amerikai tengeriért; 1 Napló, 
Somogyi Gábor sajátkezű Írása, érdekes tár­
sadalmi, családi és politikai széljegyzetekkel 
1843—1885-ig. Debrecen. 1905. Junius 29. 
Oláh Károly városi tanácsnok, Lőfkovita 
Arthur, Péter Gábor.

— Uj ügyvéd. Dr. Török Ödön volt 
debreceni ügyvédjelölt, mint értesülünk f. hó 
27-én Budapesten sikerrel letette az ügyvédi 
vizsv-át. Ügyvédi gyakorlatát Körösladányon 
szándékszik megkezdeni,

— Személyváltozások az államva­
sutak igazgatóságában. Mint értesülünk, 
a m. kir. államvasutak általános igazgatási 
főosztályának főnökét, Stettina József dr. 
minisztori mnácsos, Máv. igazgatót, a keres­
kedelemügyi miniszter a vezetése alatt álló 
minisztériumba rendelve, a vasúti közigaz­
gatási és műszaki szakosztály vezetésével 
bízta meg. Az államvasutaknál az általános 
igazgatási főosztály vezetésével pedig, elnök­
helyettesi minőségének változatlanul való 
fentartásával, a forgalmi főosztály vezető 
igazgatóját, csákányi Marx János miniszteri 
tanácsost bízta meg. A forgalmi főosztály 
ekként megüresedett igazgatói teendőinek 
ellátásával Kotányi Zsigmond, az ez eddigi-,
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igazgató-helyettes bízatott meg. Megjegyez­
zük, hogy Marx János a budapesti légszesz­
gyáraknál és a villamossági részvénytársa­
ságnál viselt igazgató tagsági állásáról egy­
idejűleg lemondott.

— Beírás a felső kereskedelmi is­
kolába. A jövő 1905 6 iskolai évre szóló be­
írások a felső kereskedelmi iskolában f. ju 
nius hó 30 és julius hó 1—4 napjain fognak 
megtartani, mindenkor d. e. 9—12 óráig. A 
behatáskor régi tanulóink iskolai bizonyít­
ványukat, uj tanulók iskolai bizonyítványu­
kat, születési anyakönyvük kivonatát (kereszt 
levél) és ujraoltási igazolványukat tartoznak 
bemutatni A beiratásnál az első két havi 
tandíj fejében 40 kor., kedvezményes tanul k 
részéről 20 kor. fizetendő az iskola pénztá­
rárába. Szeptember hóban csak az esetleg 
fen maradt helyekre történik beírás. Az igaz­
gatóság.

— Gróf Lónyayné eladja ékszereit.
Gróf Lónyay Elemérné — m nt Párisból tá­
viratozzék — elhatározta, hogy temérdek ék­
szerét nyilvános árverésen eladja és evégből 
két hét előtt megbizti a párisi Chaumet cé­
get a rue Richelieu n az ékszerek megbe­
csülésével, katalógusba szedésével és el ám­
ításával. A drágaságok közt vannak a feje­
delmek ajándékai is még abból az időből, 
mikor a grófnő Ausztria és Magyarország 
trónörökösnéje volt. A Chaumet cég már el­
készült a katalógussal; az ötven darabból 
álló gyűjtemény értékét a párisi ékszerészcég 
egy millió 15.000 frankra teszi. Vannak az 
ékszerek közt pompás és ritka brilliánsok, 
gyöngyök és sok smaragd. Annak a meny­
asszonyi fátyolnak amelyet Stefánia főher­
cegnőnek Rudolf trónörökössel való esküvő­
jére a brüsszeli hölgyek ajándékoztak, 30,000 
frank lesz a kikiáltási ára. A grófné eleinte 
Londonban akarta elárvereztetni drágaságait, 
de tartott tőle, hogy Edvárd király érzékeny­
ségére való tekintettel, az angol élőkéi ő tár­
saságok nem fognak rész tvenni a vásárban 
5s nem kap az ékszerekért megfelelő arat.

— Meghívás. A Szt.-László dalegylet 
választmányi tagjait tisztelettel kérem, szí­
veskedjenek f. hó 30-án, pénteken este 8 
órakor a rendes helyen tartandó választmá­
nyi gyűlésen megjelenni. Tárgy folyó ügyek. 
Egyben kérem, hogy julius hó 2-án délután 
a „‘Bocskay-kerf'-be rendezett kiránduláson 
is lehetőleg teljes számban részt venni szi 
veskedjenek. Indulás Debrecenből a nagy 
állomásról julius 2 án délután 4 óra 36 perc­
kor; találkozási hely a II. osztályú váró 
‘erem. Debrecen, 1905. junius 28. Bárdossy 
Gyula elnök.

kutya miatt. Az aradi ügyvéd ugyanis kár­
térítési keresetet adott be Fedák Sári ellen, 
a kinek automobilja Aradon tegnap délután 
egy foxterier kutyát gázolt el. A kutya gaz­
dája, Papp Györery aradi hentesmester, Si­
mon Jenő ügyvéd utján beperelte Fedák 
Sárit. íme, igy tépdesik meg az aradiak a 
művésznő babérját és rontják ártatlan mu­
latságát.

— Az Angelőtti orfeumban holnap
szenzáció lesz, Fellép ugyanis maga a szép 
igazgatónő a most betanult uj műsorával. A 
közönség körében máris nagy érdeklődés 
mutatkozik a holnapi fellépés iránt. Néhány 
nap óta Hilda és Tilda pírdalosok aratnak 
sikert az orfeum deszkáin. Csinos megjele­
nésükkel, ügyes kupléikkal máris meghódí­
tották a közönséget. Fellépnek még Dagma 
Dumbar a kitűnő angol táncosnő, Komlóssy 
Emma a közkedvelt szubrett és a többi 
szerződtetett tagok. Szombaton mutatkozik 
be Vasvári Izsó, Vasvári Adi öosese, az ő 
speciális számával. Bodrogi Rezsőnek nvgv 
a bánata mert a „szigorú1- igazgatónő eltil­
totta sikamlós kupiéi éneklésétől, azonban 
igy is nagyon tetszik. Úgyszintén Vasvári 
Adi is ki a jellemalakitással ér el nagy 
hatást.

x Eladó 46 különböző korú és ivaru 
gulyabeli szarvas marha Kis Marján Szú­
nyog h Zoltánnál.

x Hölgyek tanácsot és segélyt nyer­
nek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobo 
titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmes lakás. Orvosi 
felügyelet. Cim a kiadóban.

x 500 drb. minta érték nélküli zacskó 
félárban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

x Postakönyvek félárban. Cim a 
kiadóhivatalban.

x Alföldi Károly tánciskolájában, a 
nyári tanfolyam ez évben julius hó 1-én d. 
u 6 órakor kezdődik. Beiratkozni bármely 
időben lehet Pcterfia u. 2. szám alatt. Posz­
ton ra külön óra vehető.

x Pénz-, szivar és cigaretta-tárcák, 
női-kézitáskák, utibőröndök, utazási­
kellékek, fésűk, kefék, illatszerek és 
száppanok beszerzésére Mentse Henrik 
újdonságok áruházát ajánljuk a leg­
jobban.

x Valódi panamakalapok darabja 
5 és 6 Korona, legszebb tourista s ten­
nis ingek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

táviratok*

niszter jagjainak cselekedete Az indítvány 
most a kaszinó elnöksége előtt fekszik.

Az oroszországi forradalom.
Pétervár, junius 29. A tiflhzi papnö­

veldében 400 pap gyűlést tartott. A kozákok 
rajtaütöttek a papokon, szeges korbácsok­
kal szétverték a gyülekezetét, négy pa­
pot megöltek és huszonötöt súlyosan meg­
sebesítettek. Ezek közül négyen meghaltak,

Varsó, junius 29. A katonaság tegnap 
körülzárt Lodzban egy házat, amelyben anarc­
histákat sejtett. A házban senki sem fejtett 
ki ellentállást, de a katonák mégis benyo­
multok és a sötétben folytonosan lövöldöz­
tek. A halálra rémült lakók közül majdnem: 
valamennyien megsebesültek.

Sztrájkoló aratók.
Szegzárd. junius 29. A megyei mun­

kások sztrájkja egyre terjed és már átcsa- 
pot a simontornyi járásba is. — A ka­
tonaság láttára a munkások kapával 

; és kaszával pusztítást tettek a vetésben:„
! A veszélyeztetett helyekre Kozaesek József dr.
1 szegzárdi aliigyész is kiszállott Húsz munkás­

vezért letartóztattak és 189 ellen kiadták* 
az elfogató parancsolt. Legnagyobb a 
munkások ellenállása a tamási járás­
ban, Medgyes -pusztán, a hol a csendőrök 
a törneg közé lőttek és két embert megse­
besítettek. Ozorén is kiütött az arató-sztrájk 
és a munkások megszüntették az ara- 
tást. — Tanyáról- tanyára járnak a sztráj­
koló k és halálos fenyegetéssel kényszerítik a 
munka abbahagyására a dolgozókat. A csen- 
dörsóg védelmébe vette a békés munkásokat 
és mikor a zavargó tömeg fenyegetőleg lé­
pett föl. a csendőrök fegyverüket használták.

Az oroszországi for­
radalom.

Vér ős bomba! Ezek most az orosz 
uralom legfőbb jelvényei. A vér és bomba 
tartja már csak alelket a tomboló cárizmus­
ban. Lodz, Censtohau munkásai újra építik 
a barikádokat és vér folyik mind a két vá­
rosban. Ezalatt a porosz határmonti hatósá­
gok lázas izgatottsággal rendelték a lengyel 
határra minden mozgósítható csendőrüket.

Mai tudósításaink a kővetkezők:
Berlin, junius 29.

Lodzból táviratozzak Varsón át : A ka­
tonaság megtudta, hogy a franciskánus-utca 
egy házában anarkisták gyiilóscznek. Egy 
katonaőrjárat körülfogta a házat, behatolt és 
a sötétségben lövöldözött. Sokan megsebe­
sültek.

A pálinkaméróseket bezárták, mert ost- 
rnmállannt van.

— Fedák Sári automobilja. A leg­
endái nevezetességre szert tett automobil, az 
isteni Sárié, gázol tovább egyre vidámab­
ban. Gázol öreget, ifjút, férfit, nőt, szőkét, 
barnát egyaránt. Imitt-amott a művésznő 
bársonyos és hófehér nyaka is veszedelem­
ben forog és nem egy helyen csodálják azt 
a bátorságot, mondhatnám vakmerőséget, a 
melylyel a bájos Zsazsa nem riad vissza 
semmitől. És a fehér, pubaülésü jármű vi­
dáman szerzi tovább a művésznő népszerű­
ségének hervadhatlan babérjait. Nics az a 
Kukorica Jancsi kupiéi, a melyet annyiszor 
ismételne meg a közönség, mint egy ilyen 
aranyos automobil szerencsétlenséget, ami­
lyenben Zsazsának naponta van része. Es 
hat nem akad több liba és libapásztor, a ki 
a szilaj töfögő masina elé kerüljön, akad 
még rajongója az isteni nőnek, a ki szívesen 
föláldozza a saját nyomorult életét is, csak­
hogy az 6 dicsőségét nagyobbitsa. Am nem 
így gondolkozott amaz aradi ügyvéd, a ki 
Fedák Sári aradi vendégszereplésének édes 
napjait nem átalotta megzavarni egy vesze­
delmes természetű pörrel egyetlen foxterier

A bojkott.
Budapest, junius 29. Biztos és meg­

bízható forrásból jelentik nekünk, hogy az 
Országos Kaszinóhoz csakugyan benyujta- 
tott az indítvány, mely a kaszinó miniszter- 
tagjainak kigolyózását kéri. Az Írásban tett 
indítványt Gaál Gaston kaszinói tag, somogy- 
megvei nagybirtokos irta alá és adta be. Az 
indítvány azzal van megindokolva, hogy a 
kaszinói alapszabályok betartása köteles­
sége minden kaszinói tagnak és ezek­
nek be nem tartása feltétlenül okot szol­
gáltat arra nézve, hogy az illető a kaszinó tag­
jainak sorából töröltessék. Ez ellen vétettek 
a miniszterek azzal, hogy alkotmányellenes 
tárcát vállaltak, mert a kaszinói alapszabá­
lyok egyik pontja azt mondja, hogy a ka­
szinó tagjainak kötelességük minden nem­
zeti irányú törekvést támogatni, ezzel 8 pont­
tal pedig teljesen ellenkezik a kaszinó mi-

A brest-littowaki zendiilő tartalékosok.
Pétervár, junius 29.

A „Ruskija Slovo“-nak táviratozzák 
Brest-Littowskból:

Még ma sincs megállapítva, az utolsé 
zavargások áldozatainak száma. Állítólag ha­
tan haltak meg és 35 embert sebesitettek 
meg a zavargó tartalékosok. Be van bizo­
nyítva, hogy a tartalékosok közt proklamá— 
ciókat osztogattak és ezekben izgatták őket, 
hogy pusztítsák a zsidókat és az intelligens 
osztályokat. A zavargók tizennyolc házat le­
romboltak.

Örmények és tatárok vérengzése.
Frankfurt, junius 29.

A Kaukázusból jövő jelentések hírül 
hozzák, hogy Erimán- kormányzóságban a 
tatárok és örmények gyilkolják egymást. Az 
örmények megtámadták a tatárok falvaik A 
tatárnép menekül. A zavargást az örmény 
forradalmi bizottság kezdte ; preklamációkban 
felszólította az örményeket, hogy irtsák ki a 
tatárokat, akik erőszakoskodással válaszoltak, 
mikor az örmények őket szolidaritásra éat 
testvériességre hívták fel.
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BBatHTOMBWOK
Apáca és kegyencnő.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította: Saabé Antal. 34
Űress zsebe arra emlékeztető, hogy 

meg kell látogatni Erlensteint.
Ismét nyitott erszényre talált ott s elő­

zékeny barátra a szükségben. De most már 
nem határidő nélkül lett a kölcsön megkötve, 
hanem a legszigorúbb alakítások megtartá­
sával állította ki s fogadta el a váltót.

Másnap a legelegánsabb Tylburyben 
kocsizott Signora Camillához, hogy a csábitó 
szerepét játszsza, de ah, nem sejtette, hogy 
neki ezen cselszövényes darabban az elcsá­
bított szerepe osztatott ki.

As álom.

ványodni vagy elpirulni, aztán fejét busko- 
moran lecsíiggeszteni látta, szemei pokoli 
fényben tündököltek s ajkai körül győzel­
mes mosoly játszott.

De a győzelem semmiképpen sem akart 
bekövetkezni, mert e szép ellensége le volt

e főid kincseivel megkínálja.
(Folyt, küv.)

KÖZGAZDASÁG.

Mig a szép Cemilla mindig sztikebbre 
szőkébbre fonta hálóját áldozata körül, aza­
latt a szívtelen férfi sem pihent palotá­

jában.
A legnagyobb okossággal és ravasz ko­

dással rövid időn annyira megnyerte az öreg 
Bienenfeld bizalmát, hogy minden gyanú 
nélkül engedte meg maga iránt uj barátai­
nak a leggyöngédebb figyelmeket és azt, 
hogy a két leánynak csaknem mindennap 
apró ártatlan örömeket szerzett.

Mint tanító (s tanítvány ültek néha 
órákig egymás mellett könyveiknél, s ha az 
öreg nr néha valami szegény ördögöt aján 
lőtt a bankár nagylelkűségébe, az sietett 
tele marokkal áldozni a könyöríiletesség 
oltárán.

És ha aztán az örömkönyeket síró 
szegényeket a bankár hálájukkal együtt az 
inspectorhoz utasitá, mily büszkén dobogott 
fel az aggnak szive, hogy jót tehetett, vagy 
leginkább annak eszköze lehetett.

És leányai?
Pauline kezdé magát ottlioniasan érezni 

a salon ^ima padlóján s kívánságai fokozód­
tak, mint a regebeli paraszté, ki szo'gáló 
szellemének segélyével a szerencse lépcsőjén 
az utolsó fokig haladva, végre azt kívánta, 
hogy ő legyen az isten az égben.

Tudta ő azt jól, hogy szép, s azon adó 
mit eddig szépségéért nyert, nyomorúságos­
nak tetszett előtte.

Paulina ujongott, hogy ezen megérdem- 
lett adót egy milliomos hozta meg szépsé­
gének.

Rozália is ujongott volna, ha ezen férfi 
nem milliomos, hanem szegény.

lla Oiyan szegény, oly igen szegény 
lett volna, mint ő, mily benső, mily végíie- 
tettlen szerelemmel dobogott volna' érte fel 
szive,

Igen, a szegény gyermek reménytele­
nül szeretett.

Igaz ugyan, hogy Erlcnstein szemei 
sokszor keresték az övéit s hosszasan nyu­
godtak meg rajta.

Szomorúnak, elkomorodottnak látszott, 
ha Rozáliának semm kívánni valója nem 
volt és semmit nem fogadott el tőle ajándé­
kaiból, legfelebb egy szál virágot.

Barátságosan mosolygott reá még ak­
kor is, ha nővérével tréfált és fecsegett.

Ah, nővére számára csupán szavai vol­
tak, az 6 számára csupán tekintete, de ezen 
tekintet többet beszélt, mint minden szó.

De a szegény leány megremegett, ha 
viszontszerelemre gondolt.

Úgy tetszett neki, mintha jó angyala 
óvta volna őt ezen szerelemtől s mintha az 
lett volna hivatása, hogy ne szeresse őt 
senki soha.

És mégis mert remélni.
A remény olyan fa, mely életünk telén 

is virult, mért ne virágoznék hát az az élet 
tavaszán.

Tudta-e ezt Erlenstein, hogy e fiatal 
■ziv csak érte dobog ? mely szivet azért akart 
megtörni, hogy száz szivarkát megnyerjen.

Hogyne tudta volna.
Ezen férfinak dómon szeme volt.
Ha a fiatal leány megjelenésekor elhal-

Magyar értékek javulása. Az euró­
pai börzék idegességét néhány nap óta kü­
lönösen a marokkói kérdésből támadt német­
francia konfliktus és az orosz forradalmi je­
lenségek fokozták. A berlini, párisi és bécsi 
börzék túlfeszített hangulata hatványozott 
mértékben volt észlelhető a budapesti tőzs­
dén, melyet a belpolitikai válság rosszra for­
dulása teljesen idegessé tett. Különösen a 
magyar koronajáradék szenvedett erősen, 
melyet bécsi bank ügynökök terrorizálása foly­
tán nagyban hoztak piacra a tőkések. A ma­
gyar koronajáradék junius 17-én 97 korona 
40 fiiléren ált, junius 24-én leszált 9(í korona 
10 fillérre, mig a mai tőzsdén kedvező hí­
rekre és az érdekelt bankcsoport erélyes köz­
belépésére ismét feiszökött 97 koronára. A 
magyar hitelrészvények a mai tőzsdén a 
szombati 765.25 ről 772.50-re, az osztrák hi­
tel pedig 652.50- ről 656.50 re emelkedtek, 
így volt ez a többi értékeknél is, melyek a 
mai börzén kivétel nélkül áremelkedést ér­
tek el. E jelekből arra lehet következtetni, 
hogy a marokkói konfliktus elsimulása és a 
magyar belpolitikai viszonyok jobbrafordulása 
megfogják szilárdítani a helyzetet, melyet 

és indok nélkül igyekeztek bécsi körök meg­
zavarni.

— Váltózáj az á^amvasutak igaz­
gatóságánál. A magyar királyi államvasu­
tak igazgatási főnökét, Steitina .József ür. 
m niszteri tanácsos, madyar államvasuti igaz­
gatót a kereskedelemügyi miniszter a mi­
nisztériumba rendelte be és a vasúti 
közigazgatási és műszaki szakosztály vezeté­
sével bizta meg. Az államvasutaknál az ál­
talános igazgatási főosztály vezetésével el­
nök helyettesi minőségének változatlanul való 
fentartásával a forgalmi főosztály vezető igaz­
gatóját, csákányi Marx János miniszteri ta­
nácsost, a forgalmi főosztály igazgatói teen­
dőinek ellátásával pedig Kotányi Zsigmon- 
dot, az eddigi igazgatóhelyettest bízták meg. 
Marx János a budapesti légszeszgyárnál és 
a villamossági részvénytársaságnál viselt igaz- 
gatóíagsági állásáról lemondott.

A sertést usdrágaaág Németország­
ban. A sertés ára Németországban még min 
dig fokozatosan drágul. A hús drágulásának 
o« óppeu úgy, mint az 1902. évben, az utolsó 
év rossz 1 ak aracány termésének következ­
ménye. Boroszlóból táviratozzék, hogy Felső- 
Sziléziának több vidékéről a kormányhoz ké­
relmet intézlek, hogy a sertéshushiány meg­
szüntetésére nagyobb kontingens orosz ser­
tést rendeljen meg a kormány. Most 1450 
darab sertés érkezik hetenként. Ez a mennyi­
ség a 2000 darabot is meghaladja, ha az uj 
kereskedelmi szerződés életbelép. Ebben a 
dologban belső Sziléziában legközelebb mi­
nisztertanács lesz.

261—820 kilogrammig terjedő súlyban) 140—14£ 
fillérig. Fiatal könnyű (p&ronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. — II. Magyar 
s z e de 11: Nehéz (páronkint 260 kilogrammon
felüli súlyban)--------- fillérig. Közép (páronkint
240—280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
--------- fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pé»
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 142—14g; 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 141—142 fillérig. Könnyű páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 139—14E> 
fillérp. IV. Romániai eredeti (Staehl):) 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
------------ fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbia#1,
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban}. 
-------------fillérig. Közép (páronkint 24(1—260 kilo­
grammig terjedő súlyban)-------------fillérig. Könnyű
páronkint 240 kilogramm'» terjedő súlyban) 

fillérig. A hízott seités üzletirínvzate
élénk.

A1íi<TIdKK ff legolcsóbb jó 
Ivlí UUU J° 1V0 vizű kut- 

furrásokat, hely­
ben és vidékén jótállás mellett, több­
féle szivattyúkat nagy választékban, 
a legolcsóbb árak mellett készítek, 
úgyszintén vízvezetékeket és 
szivattyúkat jutányosán ja­
vítok. ^Cséplő garnitúrákat 
es mindenféle gazdasági 
gépeket gyorsan s előnyös 

———- árért javítok. —"
A n. é. közönség becses pártfogá­

sát kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Ebrenreich Sámuel,
Széchenyi-utca 44. sz. alatt.

A budapest-kőbánya! lertéskereskedelmi 
csarnok Jelentése.

1906. junius 29.
A) Hízott sertések Ara : 1. A) M agyai 

ílsőrendü. Öreg nehez (páronkint 400 kilogramm 
.d ili súlyban) fillérig. Öreg közép (pá
ronkint 800—400 klgr-ig terjedő súlyban)------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 8S0 kgi an,inon felül 
eulyban) 140-141 fillérig. Fiatal közép páronkint

4 pár cipő
—- . csak 2 frt 80 krajcár =

Nagy bevásárlás folytán nevetséges olcsó 
ár, addigiig a készlet tart, I pár férfi. 
I pár női bőrcipő sárga vagy fekete erős 
szegezett talppal legújabb alak. Továbbá 1 
par férfi és eg\y pár női divtit cipő nagyon 
elegáns, könnyű szép viselet. Mind a 4 nár 
ára 2 frt 80 kr.
• Alegrendflésnél elég a hosszúság meg­
jelölése. Szétküldés, utánvét mellett.

Cipő kiviteli áruház
A. Krakkó 15.

meg nem felelő kicseréltetik, vagy a pénz vissza 
adatik. Kockázat nines !

■ Sz iiá cs-Slcél fürdő K
(F elsőmagyarországon.)

, Az ismest, szénsavdus vasfor-
haszntiatra Va$mt tartalmaKÓ ivóforrás belső

Szezon: május 15-től szeptember 30-ig
női KÍ;f u ^ziha^t an vérszegénység, sápkór. 
«ni bai?k’ ^gerinc- és idegbajok, bénulás 
3ágútánzenvedott betegség és erős munkás-

í. n,Da«“T JUaMr “v-
Utazás Bécsből 9 óra, északról Oder- 

bergen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
oimden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő fölvilágositást és pros- 
P?Suat u>zés lakás árkedvezménvről az 
“»Uo és utószezonban stb. ad

Filrdöigazgalósog, Szllícs, iZílyomniegie
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Tiz villa telek, a boldogfalva 
kertség leg 

első telepén, nyílt térre nyíló remek 
gyümölcsfákkal és csemege szöllövel, 
azemben a vasút állomással tehermen­
tesen előnyös feltétellel eladó, a 
telkek távol az országúitól, pormentes 
helyen fektlsznok, az éjszakiszél ellen 
a vasút állomás védi, az újonnan épí­
tendő vasúti gyalog átjáróval télen nyá­
ron lakhatók lesznek, akár a Hunyadi­
utcán. Bővebb felvilágosítást ad a 

tulajdonos
SAmeghy Béla,

vaskereskedő, Csapó-utca 11. szám.

R ONCEEGNO-FÜRDŐ.!
Vasúti állomás 535 méter magas j 

m a tenger színe felett.
Ásvány és minden modem fürdők és ] 
kúrák. — Grand hotel des Bains, első- 
renoü szálloda 200 szobával, táncterem­
mel és minden kényelemmel berendezve, j 
Árnyas nagy park, illatos, porm ntesl 
levegő. Térzene, mindenféle nyári sportok. [ 
Nyári hőmérséklet 18—22°. Idény tart 
május 20-tól október 15-ig Prospektust 
kívánatra küld a Fürdőigazgatóság, Roncegno, Dáltlrol.j

37Zattoni
# Srzséfiet Sós fürdője®

gyógyhely Budapest (Budán). 
Fürdőidény: április 23-tól október 15-ig.

Kiváló gvógyhatással bir

női bajokban és altesti bétntalmakban.
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészséges 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. | 
Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal.

felvétetnek m
mm.

v*w«km(0 LE CHEHRERG-
Gyógyhely

Gyógyjavallatok: ÄÄ“:
déseinél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vesék és a hólyag meg- 

beiegedéminél, vérszegénységnél.

Gyógyitóeszközök:
Konstantin és Emmaforrás (aikalismu- 
riat, savanvuviz). Diétetikus asztalital- 
J ánoskut (álkalis-muriat, vasas savanyu- 
viz). Rcmete-foi rás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyóg- és fonássó- 
belélegzés magánkamráykban, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
tézet, massage, gyógygimnasztika, gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangófilrdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Ide­
gen gyógyvizek mindig friss töltésben. 
Idény május elsejétől szeptember végéig. 
Fölvilágositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelésok a gy ógyhely 
igazgatóságánál Gloichenberg.

u
I TTIlsőreadű gyár 

XÜJ flnwn svájci hímzések eladására
keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni : 
„Za G. V 32“ jelige alatt Mosse Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweix.II
Császári és királyi műasztalosok, kárpitosok és díszítők

Fodor Mihály Utódai
kizárólagosan IV, kerület, Váci-

I

INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű 
zések eredeti tervek szerint.

i-utca 24. I

szerű betende- B
B B B B 1

ír - ük

wYhm
Sí

Alapittatott 1878. Telefon 15—58. 
Valódi angol

TTeqrj is-játék,
tornaoszköz, fiiggSágy, koritöháló, tokojáték, zsák, 
ponyva és fehér konderkötél legolcsóbb megbia- 

ható beszerzési forrása.

n-—1 S offer Antal =
sporteszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
” IV., KAroly-utoa, boltsz. 13. "

(Ki>/!pontll»iroihií ép Hete) a Hi| Vuteivil «eem'iee .

Képes árjegyzék kívánatra Ingyen és bérraeatve.
Vridóki raegrendolésok gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

A legfinomabb

€s a 1 © t M » €s a ff1 s i dl
legalább 100 kilogramm vételnél

100 kilónként 28 korona.
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható:

Sooiatá anonima per 1 l’utlllzzazlone déllé forze 
idrauliohe della Dalmazla Triest.

I
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debreozek 1905. Junius 3®

uziás fürdőn m

szívbetegek részére.
NYITVA: május 15-től 
■■ szeptember 15-ig. ■<**

Vezető orvos: DR. SUGÁR REZSŐ. 
Szivőáiitalmak szakorvosa: NŐORVOS.

» tavaszi Idényre a legújabb »
Női divatszövetfck, E 

49yap|n én borduro* l)e- 1 
lalneb 50 fcrtól íeUebb, H

Bluse selymek, m
Dlvalwrnhadbiel,f8lp- ^
kék, »aalagoi» <*» bélé»- _

Aiiifc ®

-----  Magyar orvosok! (Jsak magyar fürdőt ajánljatok I

BARTFA őyoőYFURPO
Fürdőidény máj. 15-től szept. 20-ig,

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger szine felett. Posta, távírda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, 0 cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 18%-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafiirdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. (5000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Vérszegénység, oly 
idegbajoknál és gyen­

geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, gürvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halb, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hintz Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Csőri János, Dr. Győri Hona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5000volt

nyom ienyvt

Gyógyjavallatok.

Országos hirii modern hidegviz- 
gyógyintézetl bárom ásványviz­
ei rdő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauheim - 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfiirdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Egvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetek !
Orvos-forrás felülmúlja 
mindenben aSelters-vizetl
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kura. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üditő balzsamos 
illat. —Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő- 
igazgatóság Bártfafürdő.
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” Debrecen, Rózaatér. ££

Iparművészeti Akadémia
I 'r i < * < 11 mm'mIh-t)

Majnái Frankfurt mellett
Pol^ xtochnikai inlczot. (íópősz, villany és épilész i 
mérnökök számára, 5pugy müépitéizek részére is
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JÓ.KT KIM 
tMZTO.S 
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Hirdetések 
művészi illusztrálása.

.szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és előle- 
ges köllségvclések 
teljesen díjtalanul.

Goldberger av.
Budapest «ara*zo: “miadetesi moD*.~

« I

ajánljuk a 20 t v óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok ál-al mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekről és Gutaütésről szőlő röpiratot
WEISZSIAIW ROZSAIM-tói, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az .,i'<*l"NK %RVU‘‘-hoz címzett 
gyógyszt rtárfcan líFiARB CEM1EN kapható.

esiBUEieEieiiiei (ere ie ■« be eset

Mosókelme újdonságok:
Jómosó kretonok, Francia ba- 
tisztok, Hímzett selyem bat'sztok, 
Angol ingblúz zephirek, Atlasz 
== szatének, Ruhavásznak rr

óriási válEsztékban kaphatók;
B0SZNAYJ.-T2
— divatáruházában ~ —

Debrecen, Kossuth-utca 5.

BÁLÁT V
Gyógyhely és tengerfürdö VeszprÉmvám egye. Posta, távírda és telefon helyben. 

Elsőrangú fürdőintézet. Fürdöidéay május 28-tól szeptember végéig.
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, 

vasas gyógyforrások, juhsuvó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. SB? Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Scbwartz-rendszer szerint. — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő,
zuhanyok, bulatontavi liidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvóly, giimőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, re- 
kedség, vérköpés, gyomor- és bélburut, máj- és lép-vérbőrség, női bajok és Megbán­
tál rmikban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinidőadások, heten kint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-al olcsóbbak. Napi ellátás szemólyenkínt 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vesz 
prémtől^ bérkocsin LVa óra. Vasúti szezonjegyek 33 V30/o-os kedvezménynyol, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Dr 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelésok, előleg beküldése mellett. Lingl 
Valérián l'ürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeskuty L., udvari ásványvizszá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkozelőségnél, Szem er ey 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál a fürdöigazgatósag.
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